
О.О.У.  БРАЌА  МИЛАДИНОВЦИ  ОД
СКОПСКИ АЕРОДРОМ – ДОМАЌИН НА
ДИРЕКТОРОТ  НА  ETUCE  И
РАКОВОДСТВОТО НА СОНК

О.О.У. Браќа Миладиновци од скопски Аеродром – домаќин на
директорот на ETUCE и раководството на СОНК

 

Директорот  на  европската  Конфедерација  на  синдикатите  за
образование, г-ѓа Сузан Флокен, придружувана од раководството
на СОНК, беше во посета на општинското основно училиште ”Браќа
Миладиновци” од Скопје, каде што имаше можност да поразговара
со директорот на училиштето, г-динот Тони Димов и со членовите
на синдикалната организација на СОНК од оваа установа.
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Од  страна  на  директорот  бевме  информирани  за  работата  на
училиштето кое е единствено во градот Скопје, што успешно
работи  со  две  наставни  програми,  националната  програма  и
меѓународната IB програма. Тој ни посочи за потешкотиите во
нивното  работење  и  реализација  на  законските  обврски,  но
воедно и искажа позитивни ставови во однос на ангажираноста и
високиот професионализам на вработените во тоа училиште, што
резултира со одлични резултати кај учениците. Тој, исто така,
го  подржува  ангажирањето  на  СОНК  за   подобрување  на
социјалниот  статус  на  вработените,  особено  за  неговото
училиште, при што побара помош и подршка од СОНК за изнаоѓање
на законско решение за наградување на вработените кои работат
по споменатите две програми.



Претседателот на синдикалната организација на СОНК, г-ѓа Анета
Велкоска,  во  кратки  црти  ни  ја  опиша  работата  во  оваа
синдикална организација, партнерскиот однос со директорот на
училиштето, активното учество во Регионалниот одбор на СОНК,
како и за статутарното право на секој од членовите, преку
синдикалната  организација,  да  може  да  даде  придонес  во
севкупното работење на СОНК. Во дискусијата, од страна на
повеќе членови на синдикалната организација, беше кажано дека
се задоволни од работењето на нивната организација, но побараа
поголемо ангажирање од сите оние коишто имаат законска можност
да  придонесат  за  подобрување  на  платите  во  образованието,
подобрување  на  условите  за  работа,  како  и  подобрување  на
законските решенија во основното образование.

Г-ѓата  Сузан  Флокен  беше  воодушевена  од  работењето  на
училиштето и од посветеноста на сите вработени, а особено на
наставниците за реализација на наставните програми.  Таа се



согласи дека просветните работници во Македонија заслужуваат
многу  повеќе  во  однос  на  личните  доходи,  вложување  во
инфраструктурата  во  училиштата,  наставните  средства  и
помагала,  едукација  на  наставниците,  а  особено  за  вакви
училишта кои што реализираат две наставни програми.

 

ОТВОРЕНА ПОКАНА ЗА ПРИСУСТВО
НА  СЕДНИЦАТА  НА  СОВЕТОТ  НА
СОНК

ДО  МИНИСТЕРОТ  ЗА  ОБРАЗОВАНИЕ  И  НАУКА,
АБДИЛАЌИМ АДЕМИ
До
Абдилаќим Адеми
Министер за образование и наука

Почитуван Г – дине Министер Адеми,

Со нужно почитување и со надеж дека конечно ќе прифатите да
дојдете на седница на највисокиот орган на одлучување на СОНК,
ете одлучив да Ве поканам со вака отворена покана, иако добро
знам дека тоа не е многу вообичаено. Но за жал, почитуван Г-
дине Министер, сигурно дека не е вообичаено скоро повеќе од
половина година и во истиот период кој знае колку пати, Ви
имаме  испраќано  покани  да  присуствувате  на  седниците  на
Советот и за нас од непознати причини досега не го направивте
тоа  ниту  еднаш.  Дополнително  се  чувствуваме  непријатно  и
поради фактот дека досега не добивме ниту писмен, ниту усмен
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одговор на поканите.

Почитуван Г-дине Министер, втора недела огромен број на наши
членови, ама истите се и Ваши јавни службеници,се во штрајк.
Нивните  легитимни  претставници  во  Советот  на  СОНК  донесоа
Одлука  за  штрајк,  откако  членовите  претходно,  во  огромно
мнозинство, се изјаснија за Барањата и за штрајк и повеќе пати
Советот  едногласно  ги  носи  одлуките  за  продолжување  на
штрајкот, ама исто така Ве повикува итно да продолжат, поточно
да започнат преговори со Вас.

Последната Ваша изјава дека ќе продолжите да преговарате со
СОНК,  само  доколку  штрајкот  биде  прекинат,  истата  ја
коментираа многу компетенти лица како од Р. Македонија, така и
од меѓународни организации и од тие причини јас нема да се
впуштам  во  коментар  за  тоа.  Намерата  на  испраќањето  на
отворенава покана ми е многу искрена и ќе бидам исклучително
радосен доколку ја прифатите и да дојдете на седницата на
Советот во недела, на 01-02-2015 год. Пред целата јавност Ви
ветувам дека Вие ќе го имате почетното обраќање на седницата и
можноста да им објасните зошто е потребно, прво да го прекинат
штрајкот, па после да преговарате со СОНК, за веќе изречените
казни по резултатите од екстерното оценување на учениците, за
кои денес дознаваме дека е издаден налог за пресметување со
платата  за  јануари  и  зошто  толку  лесно  поминавте  преку
изјавата на првиот синдикалец за образование во Европа, кој
патем речено имаше чест и лично тоа да Ви го каже, дека тоа е
единствен случај и несреќен македонски изум.

Почитуван Министер, Ве молам, дојдете на седницата и кажете им
на тие што донесоа Одлука за штрајк, дека не им се реални
барањата за зголемување на платите, иако и Вие знаете дека се
најниски од сите европски држави, се разбира вклучувајќи ги и
сите соседни земји.

Почитуван  Г-дине  Министер,  кажете  им  исто  така,  како  се
спроведе  екстерното  тестирање,  каков  нов  квалитет  покажаа
заменските  наставници,  за  разлика  од  овие  ,,непослушни”



наставници, меѓу кои ги има и стотици и ститици со звања –
истакнат и особено истакнат просветен работник и стотици од
нив  биле  наставници  на  сите  министри,  досегашни  премиери,
претседатели на државата, универзитетски професори, пратеници,
амбасадори, познати инженери, истакнати доктори во медицината,
светски познати културни дејци… И сега, дел од нив ќе ја
завршуваат својата просветителска мисија, како казнети, што
значи лоши наставници.

Почитуван Министер, членовите на Советот од кои најголемиот
дел се наставници, исто така кажете им, како можеа да бидат
толку “наивни“ и без никаква “вистинска“причина, толку месеци
наназад и досега девет дена да бидат во штрајк, само заради
тоа на претседателот на синдикатот, кој исто така е нивни
колега  наставник,  преку  штрајк  да  му  одработат  да  биде
реизбран и тоа дури после една година.

И за жал, сосема на крај, Ви ветувам, ако навистина изнесете
аргументи со кои ќе не убедите дека сме погрешиле, што на
гарантирано право со Устав, но и вродено човечко право за
одбрана на сопственото достоинство се одваживме да побараме
нешто за што Ви ги презентиравме нашите аргументи, а досега
единствено имаме добиено одговор дека ниедно од нашите барања
не се реални, па и дури преку Ваши гласноговорници, дека се
штетни и за самите нас. Во таков случај ќе Ве испратиме со
аплауз

Почитуван  Г-дине  Министер,  Ве  молиме,  дојдете  конечно,  на
седницата на Советот на единствениот репрезентативен синдикат
за образование во Р. Македонија, што меѓу другото Ви е и
законска обврска. Искрени поздрави,

П.С. Седницата ќе се одржи на 01-02-2015 год. (недела), со
почеток во 13 часот во салата за состаноци на СОНК – пошта 2
(нова железничка станица).

Претседател,
Јаким Неделков



Реакција на СОНК во врска со
неисплатените  декемвриски
плати во неколку општини во
Р.Македонија
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  (СОНК)  изразува  голема  загриженост  во
врска  со  неможноста  на  вработените  во  детските  градинки,
основите и средните училишта во неколку општини во државата,
да го остварат своето законско право, да земат плата за месец
декември  2017  година.  Имено,  заради  причини  од  политички
карактер,  Советите  на  општините  Чаир,  Тетово,  Теарце  и
Гостивар сеуште ја немаат завршено  законската процедура за
усвојување на општинскиот  Буџет за 2018 година, со што се
доведуваат до тотална финансиска блокада и се оневозможува
повеќе илјади вработени од  дејностите што ги покрива СОНК да
не можат да земат плата.

СОНК  укажува  на  сериозноста  на  ваквата  ситуација  и  бара
максимална  одговорност  од  сите  чинители,  креатори  на  овој
проблем, со цел што поитно да се надмине ваквата ситуација и
да може да се исплатат платите во најкраток можен рок. Во
спротивно,  синдикалните  организации  на  СОНК  во  кои  нема
исплатено декемвриска плата, изгледно е дека ќе донесат Одлуки
со кои ќе применат и по радикални синдикални мерки во интерес
на одбрана на правата загарантирани со Закон и Колективен
договор.
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ПОЧНА  ОДДРЖУВАЊЕТО  НА
ЕДУКАТИВНИТЕ СЕМИНАРИ ВО СОНК

СЕ ПОТВРДИ ГОЛЕМАТА ПОТРЕБА ОД СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
Првите  едукативни  семинари,  кои  беа  најавени  на  VI  –  от
Конгрес на СОНК во програмските определби и со конкретизирана
Програма, усвоена од Советот на СОНК, се оддржаа минатиот
викенд во два регионални одбори на СОНК – Делчево и Кочани.

Заедничка карактеристика на одржаните семинари во споменатите
региони , е неподеленото мислење на членовите на овие наши
региони,  а  тоа  всушност  се  претседателите  на  синдикалните
организации на СОНК од општините кои ги опфаќаат овие региони,
дека била сосема оправдана потребата од синдикална едукација.

На  семинарите,  на  кои  во  првиот  дел  беше  направена
презентација на три области кои, по наша оценка се сметаа за
најпотребни во едукативниот процес и тоа : ,, Синдикатот –
нужна потреба или наметната обврска за работниците” ; ,,Правна
регулатива  на  Синдикатот”  и  ,,  Стратешки  цели  на  СОНК  за
наредниот  петгодишен  период“,  а  во  попладневниот  дел  од
семинарот,  заедничка  дискусија  по  темите  и  сите  актуелни
прашања во СОНК. Без исклучок од сите присутни беше искажано
задоволство  од  ваквиот  начин  на  одржување  на  едукативните
семинари.

Во повеќето дискусии од двата региони, преовлада мислењето
дека  во  трите  теми  содржински  се  опфатени  најзначајните
прашања кои се од интерес на членството на СОНК, со јасно
потенцирање  дека,  за  поголем  дел  од  присутните  немале
сознанија  или  имале  половични  познавања  за  тие  прашања.
Преовлада заклучокот дека,поради евидентните празнини во делот
на синдикалните познавања, често пати, особено во значаен дел
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http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81-2/


во синдикалните организации правени се погрешни проценки, а
некогаш се носени и заклучоци за одредени активности на СОНК.

Во воведното излагање по темите, беше отворено зборувано и за
позитивните страни, но и за слабостите со кои СОНК е соочен во
овој  момент,  а  се  со  цел  првите  (  позитивните  ),  да  се
оддржуваат и  постојано да се зголемуваат, додека согледаните
слабости  постепено,  но  и  што  е  можно  побрзо,  да  бидат
надминати.

На  крајот  од  двата  споменати  едукативни  семинари  беше
договорено, во што пократок период, со предходно направена
подготовка  и  во  целосна  координација  со  раководството  на
регионот, семинарите да бидат одржани и во сите синдикални
организации на СОНК. За таа намена, од страна на раководството
на  СОНК  се  изготви  Прирачник,  како  основен  материјал  за
оддржување  на  семинарите.

На 5-02-2016 година во попладневните часови, раководството на
СОНК и  претседателот на Регионалниот одбор на СОНК – Делчево,
имаа работна средба со градоначалниците на општина Делчево и
на  општина  Македонска  Каменица,  на  која  стана  збор  за
социјалното партнерство помеѓу надлежните на овие две локални



единици и регионалниот одбор на СОНК, во решавање на сите
прашања кои се од надлежност на двата социјални партнери.

Како краен заклучок, со сигурност може да се констатира дека
одржаните едукативни семинари во регионите Делчево и Кочани,
беа  успешно  оддржани  и  истите  ќе  имаат  голем  придонес  во
поквалитетно  функционирање  на  синдикалните  организации  и
споменатите регионални одбори на СОНК.

Почнаа  преговорите  помеѓу
СОНК и Владата
Во текот на вчерашниот ден, во Владата на Република Македонија
започнаа  преговорите  помеѓу  претставниците  на  Владата,
предводени  од  Министерот  за  образование  и  наука,  заменик
претседателот  на  Владата  за  економски  прашања  и  Државниот
секретар за образование и наука од една страна и членови на
Советот на СОНК предводени од претседателот на СОНК од другата
страна. На работната средба, претставниците на СОНК го изнесоа
и образложија Барањето за зголемување на платите во дејноста
образование,  кое  се  темели  врз  основа  на  зголемување  на
минималната  плата  и  примена  на   одредбите  од  законот  за
минимална  плата.  Исто  така,  беше  укажано  на  големото
незадоволство  на  вработените  во  образованието  заради
изедначување на платите на различни работни места со различна
сложеност на работата, како и на фактот што останатите плати
изминатите неколку години воопшто не го следат порастот на
минималните  плати.  Од  претставниците  на  Владата  беше
недвосмислено побарано да се отпочне веднаш со усогласување на
платите  според  сегашните  важечки  Колективни  договори  и
порастот на минималната плата во изминатиот период.

http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%87%d0%bd%d0%b0%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%b2%d0%bb%d0%b0%d0%b4/
http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%87%d0%bd%d0%b0%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%b2%d0%bb%d0%b0%d0%b4/


Од  страна  на  претставниците  на  Владата  беше  презентирана
економската, здравствената, енергетската и другите состојби во
државата кои, според нив, не дозволуваат лесен и едноставен
пристап и позитивен одговор на нашето барање, веднаш, на оваа
работна  средба.  Сепак,  тие  истакнаа  дека  многу  е  важно
просветните  работници  да  имаат  достоинствени  плати  на
професијата,  но,  во  исто  време  побараа  и  квалитетот  на
образованието да се подигне на повисоко ниво, за што и треба
да се направат одредени организациски и реформски промени.

На  крајот  од  средбата,  претставницие  на  Владата  побараа
неколку дена за пресметка на финансисиката импликација врз
основа на Барањето на СОНК, по што преговорите ќе продолжат
понатаму.

 

 

 

 


